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Η Εορτή της Σύναξης της Ιεράς Εικόνος της 
Παναγίας Φανερωμένης στην Νέα Μηχανιώνα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Μέσα στην Αναστάσιμη ατμόσφαιρα της περιόδου, εορτάστηκε 
χθες η Σύναξη της θαυματουργού Ιεράς Εικόνος της Παναγίας 
Φανερωμένης, στο Θεομητορικό Παλλάδιό Της, στη Νέα 
Μηχανιώνα Θεσσαλονίκης.

Η επονομαζόμενη μικρά πανήγυρη της Παναγίας θεσμοθετήθηκε από τον 
Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνο, να τελείται την 
Κυριακή των Μυροφόρων, την δε Ακολουθία της εορτής συνέγραψε ο λόγιος και 
φωτισμένος Ιεράρχης Μητροπολίτης Εδέσσης κ. Ιωήλ.

Του Πανηγυρικού Εσπερινού, του Όρθρου και της Θείας Λειτουργίας προέστη ο 
οικείος Ποιμενάρχης, Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, 
ο οποίος και δίδαξε τον λόγο του Θεού στους πιστούς που συνέρευσαν για να 
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προσκυνήσουν το θαυματουργό εικόνισμα.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε ιερά λιτάνευση της Εικόνος 
της Θεοτόκου στις οδούς, πέριξ του Ιερού Ναού.

Προ του «Δι’ ευχών», ο Σεβασμιώτατος κ. Ιουστίνος προχείρισε εις Πνευματικό τον 
προϊστάμενο του Ιερού Ναού, Αρχιμανδρίτη Κύριλλο Παλούμπα, ευχόμενος σε 
αυτόν τα δέοντα και υπενθυμίζοντας σε αυτόν τα πρέποντα περί πνευματικής 
πατρότητας.

Λίγα λόγια για την Ιερά Εικόνα της Παναγίας Φανερωμένης

Να υπενθυμίσουμε ότι η θαυματουργός Ιερά Εικόνα της Παναγίας Φανερωμένης 
μεταφέρθηκε από την Μηχανιώνα της Κυζίκου, της Μικράς Ασίας, κατά την 
Μικρασιατική Καταστροφή, στην Νέα Μηχανιώνα της Ανατολικής Θεσσαλονίκης, 
από πρόσφυγες Μηχανιώτες.

Είναι μία από τις τρεις λεγόμενες «αδελφές εικόνες» της Παναγίας. Η πρώτη 
φυλάσσεται στον Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου, στο Φανάρι και η δεύτερη 
στη Νέα Αρτάκη Ευβοίας.

Αμέτρητα θαύματα τελεί καθημερινώς. Η μορφή Της, κατά κοινή ομολογία, ελκύει 



τους πιστούς και τους κατανύσσει, οι οφθαλμοί Της είναι φωτεινοί και 
ελπιδοφόροι, πολλές δε φορές τα χείλη Της στολίζονται με γλυκύτατο χαμόγελο 
που αναπαύουν πόνους, θεραπεύουν πίκρες και διαλύουν νέφη αθυμίας.

Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας στο Ιερό Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο Αγίας 
Κυριακής Νέας Μηχανιώνας, ο σεβασμιώτατος συναντήθηκε με ένα μικρό τμήμα 
της Συνάξεως Μαθητών και Μαθητριών του Γενικού Λυκείου Ν. Μηχανιώνας.

Η Σύναξη πραγματοποιείται κάθε Τετάρτη βράδυ από τον οικείο Ποιμενάρχη και 
έχει ιδιαιτέρως ευλογηθεί από τον Θεό και την Κυρία Θεοτόκο.

Λόγω των προσεχών εξετάσεων -ενδοσχολικών και πανελλήνιων- τα περισσότερα 
μέλη της Σύναξης, δυστυχώς, απουσίαζαν. Αυτό όμως δεν στάθηκε εμπόδιο, για 
τους 40 περίπου μαθητές και μαθήτριες, να χαρούν την όμορφη φύση και να 
απολαύσουν τα εκλεκτά εδέσματα, τα οποία προετοίμασαν ενορίτες, κάτω από την 
επίβλεψη και φροντίδα του Γενικού Υπευθύνου των Κατηχητικών Συνάξεων, 
Πρωτοπρεσβυτέρου π. Ιωάννου Κοτρώνη.

Να σημειωθεί ότι τα παιδιά είχαν την ευλογία και χαρά να συναναστραφούν με 
τον, εν τη Ιερά Μητροπόλει παρεπιδημούντα, Ιεράρχη του Οικουμενικού Θρόνου, 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αλικαρνασού κ. Ανδριανό, ο οποίος προσκληθείς υπό του 
οικείου Ιεράρχου προσήλθε και απηύθυνε πατρικούς λόγους προς τα μέλη της 



Συνάξεως.







 







 

 




